

Etika a zákazy

Podívat se sobě do očí

Myslím, že etický kodex chování poslance prosazovaný panem Zaorálkem není správná věc. Žádný kodex totiž nedokáže vystihnout peripetie a složitosti, jež nám přináší život okolo nás, a tedy přesně popsat, jak se máme chovat. A už teď mi naskakuje husí kůže po těle, když si představím poslance hájícího své sporné chování tvrzeními: vždyť co není zakázáno kodexem poslance, je dovoleno; vždyť etický kodex to nezakazuje atd. Nejlepší etický kodex, který znám, je: jestliže se člověk může podívat sám sobě do očí. A všichni dobře víme, co je správné, a co není. Nezávazný etický kodex k ničemu není, bude to jen hromádka jakýchsi papírů, ve svém důsledku beztestně umožňujících šíření a obhajobu neetického chování.

Vlastimil Chládek, Blansko

Zákaz to nevyřeší

I když jsem byl po srpnu 1968 finančně postižen, nesouhlasím s článkem K. Steigerwalda Vystřelit komunisty do vesmíru (MFD 8. 10.). Autor mj. píše: Stačilo by nechtít komunisty. Myslím si ale, že toho nelze dosáhnout zákazem komunistické strany. Mnohem lepší bude, jestliže uveřejníme argumenty, které vyvrátí vše, co protistrana uvádí.

Bohouš Staněk, Praha

17. října 2003

MF Dnes

NOVÝ GETZ - DŮVOD ČÍSLO 33: MÁ NA CO NAVÁZAT

Hrdina své doby

Malý hatchback Hyundai Getz absolvoval stotisícový test Auto Bildu. Až na několik málo drobností jej při něm nepotkalo nic zlého. Díky tomu v dlouhodobých statistikách obsadil vynikající páté místo.

Vratme se v čase o téměř dva a půl roku zpátky, konkrétně do května 2003. Tehdy se totiž před redakcí Auto Bildu objevil nabýskaný bleděmodrý Hyundai Getz. Tenhle malý hatchback přitom nebyl na německém trhu žádným nováčkem, stejně jako v Česku se ho prodával od září 2002. Všichni testovací řidiči a technici jej tedy dobře znali. Možná i to byl jeden z důvodů, proč se prakticky hned od počátku dlouhodobého testu celý tým rozdělil do dvou skupin. Jedni (a bylo jich podstatně víc) vžď velebili za přívětivý design, prostorný pátimístný interiér, nekomplikovanou techniku a přiměřenou cenu. Druzí mu vytýkali původ, absenci konstrukčního důvtipu a třeba také vnitřní hlučnost. Názorová nejednotnost se projevila například v hodnocení kvality sedadel. Ta přišla některým redaktorům příliš tvrdá, jiným (a nešlo o žádné mušl váhy) zase rozměry a tuhost naprosto vyhovovaly; a to i při delší jízdě. Šlo tak čistě o věc vkusu, stejně jako v případě provedení interiéru. Sedě plasty

zejména na přístrojové desce a výplni dveří jedněm připadaly příliš levné, druhým naopak šhedli. Na čem se ale všichni zkušební řidiči shodli, bylo velmi dobré útlumové zpracování. Až do samotného závěru stotisícového testu v kabině vůbec nic nevrzalo ani neskrípalo. A stejně je to v případě vozu, který dlouhodobě testují naši kolegové ve Světě motorů (viz rámeček na straně 38). Rychly na středové kole zle způsobil zloděj při krádeži autorádio Becker. To si přitom redaktorů pochvalovali pro jeho jednoduché ovládání a bezpečnou funkci. Výběc snadná obsluha se na stránkách knihy jízdy objevovala zas a znovu. Jako příklad světlometu. U Getze to jde bez nejmenších problémů, snadno a rychle - majitel tím ušetří cestu do servisu a peníze. Proč nejsou všichni automobily tak nekomplikované? Malý korejek spolehlivě fungoval, nevyžadoval žádnou výraznější péči a kilometrů ušetřené přibývaly. První naplánovaná návštěva autorizované dílny tak přišla až po ujetí 44 839 kilometrů.

Mistr Getz: Vynikající výsledky dlouhodobého testu Světa motorů

- Gena a výbava
- Design a zpracování
- Prostor a pohodlí
- Motor
- Jízda
- Výsledná známka

2+
1
1-
1-
1-
1-
1-

Celosvětový bestseller

Již 550 000 šťastných majitelů
V automobilovém průmyslu se zákazníci přiznávají, že jako ten nejšťastnější kab ve větru. Úspěch vozu, který ohromí více než půl milionů kupců, př nemůže vycházet pouze z projevů akčních nabídek a cenových bojů. V čem tedy spočívá tajemství Getze? Co je ten klíč, který tak dobře li

Hodně lidí uvádějí na první místě při představení Getze v zahraničí. Všechny tyto aspekty jsou důležitými prvky úspěchu. Každý z nich má svou roli. A právě tato kombinace faktorů je tím, co Getze dělá tak úspěšným. Všechny tyto aspekty jsou důležitými prvky úspěchu. Každý z nich má svou roli. A právě tato kombinace faktorů je tím, co Getze dělá tak úspěšným.